

义龙新区去年财政总收入完成 14.39 亿元

本报讯 (特约记者 吴古昌) 2017年,义龙新区财政总收入累计完成14.39亿元,为全年预算数13.5亿元的106.61%,财政收入的稳定增长,确保了全区经济社会健康发展和社会和谐稳定。

去年,义龙新区按照“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念,实行地税部门与国税部门联合办公,在一个办税服务厅共办国税的所有涉税业务,真正实现“联合服务、联合治税、联合管理”的模式,切实方便纳税人解决涉税事宜。建立“政府主导、税务主管、部门配合、司法保障、信息支撑、社会参与”的新型综合治税格局,围绕“开源、节流”两方面工作,以转变经济发展方式为主线,以脱贫攻坚战为主攻方向,紧紧围绕“三路三桥三园”建设和1000亿元生态智慧城市

建设目标,紧扣全年经济工作目标任务不放松,着力实施工业强区和城镇化带动两大战略,加大招商引资力度,树立“抓项目就是抓发展,抓项目就是抓经济”的理念,突出对口招商,以商招商、产业链招商、挂职招商和培训招商,搭建招商引资平台,拓展投资空间,实现“筑巢引凤”,做到招商企业“进得来、留得住、能发展”,培育潜在税源和后续税源,大力培育新兴财源,促进投资拉动经济增长,做大财政“蛋糕”,进一步拓展财政增收空间。

在税收征管工作中,全区各级财税部门狠抓税源监管,紧紧咬住财政收入不放松,树立“聚财为国、执法为民”的宗旨,在税收管理科学化、精细化上下功夫,准确把握全区税源分布和结构情况,严格依法治税,从源头上堵塞管理漏洞,提高税

源管控能力,切实加强零散税收和非税收入的征管,防止税收跑、冒、滴、漏等税收流失,做到应收尽收。

该区还紧紧抓住国家实施积极的财政政策和稳健的货币政策机遇,主动适应财税工作新常态,深入推进财税体制改革,创新工作机制,强化财税政策,牢牢把握预算编制“总开关”,坚持“厉行节约、反对浪费”的原则,坚持增收节支、统筹兼顾、留有余地的方针,用好财政增量资金,盘活财政存量资金,加强支出预算管理,科学统筹财力,严格控制“三公”经费,按照“保工资、保民生、保运转”的要求,认真贯彻落实国家强农惠农富农政策,着力保障和改善民生,提高对教育、社会保障、医疗卫生、节能环保、住房保障等民生领域的投入,确保经济社会健康稳定发展和社会和谐稳定。

辣子树村的突围

本报记者 查必芳 李颖

背水搓麻,折射出这一地区饮水的极度困难。

岩石裸露,土壤极少。从镇里出发前往辣子树村、红岩村,不难看出,这一片区石漠化非常严重。绕过一山一弯,村民们居住的自然村寨里,还能看到上一季种过玉米的地里,散落着的玉米秆很细;虽然一些地里种了小块的小白菜、萝卜,但是这一带实在是太难寻到水的痕迹。

50岁的罗古菜坪组组长李华云说:“我从十来岁开始,每天到离家7公里远的格那河背水,一天两个来回,七八个小时耗费在路上,哪还有时间做农活!村里家家如此。不怕别人笑话,我们自己都说‘苗子不洗脚,泥巴指甲壳’,还有‘洗脚不如洗被窝’,为什么呢?天天洗脚浪费水,被窝几个月才洗一次,就是因为没有水嘛。”

40岁村民杨光明说:“离我家一两公里远的石槽水井,一晚上只淌得出三四桶水,淌一点水出来就被舀走了。白天等不到,夜里就去守,守水就是守星星月亮咯。有月亮的晚上还能有点光亮,大多数时间黑黢黢的,摔一跤,好不容易守得的水就打翻了。不过,我还守得个媳妇……”

这话让一旁的村民哈哈大笑。笑声里,总有一种说不出的酸楚。

水,一直是辣子树村、红岩村的老大难问题。“天当灯,风扫地,雷霆供水,簸箕关门……”流传于辣子树片区的顺口溜,形象地道出了这里人蓄饮水和生产生活困难的窘境。

辣子树村,是全省深度贫困村的典型,亦是普安深度贫困村的标签,连同邻近的红岩村,被饮水难题困扰多年,因为水,过去村民们很少谈及产业发展,一谈就提水,提水就头大,水是大难题。

辣子树片区年纪大的村民,他们的少年、青年、壮年、老年人生旅途中,几乎有一半以上的时间花在为水奔忙中,背水成了村里每家每户一项繁重的劳动。遇到干旱年间,山间小道上,背水队伍的脚步总会激起尘土飞扬……

突围锁定饮用水

上世纪90年代,国家投资进行烟水工程建设,自那以后,又陆续投入资金修建了许多小水窖,到2008年,辣子树片区家家户户都有了水窖或水池,缓解了人畜饮水困难。

然而,自然条件恶劣,基础设施滞后,人畜饮水、农业灌溉等都依赖房顶或小水窖储存的“望天水”。加上农民素质偏低,产业发展能力弱,辣子树片区脱贫攻坚制约重重。

州委州政府、普安县委县政府高

度重视辣子树片区脱贫攻坚工作,州级层面明确以副县长李淑负责包保,县级层面以县委副书记龙强负责包保;镇级层面作为全镇脱贫攻坚重中之重,配强“两委一队三个人”,确保如期实现脱贫。

因地制宜研究制定精准扶贫措施,因村施策,因户施策,带动群众脱贫增收。州、县领导多次带队深入村组调研,明确:作为饮水最困难的村寨,辣子树片区脱贫攻坚突围战,必须从饮水工程开始,必须啃下最难啃的“硬骨头”。

2017年10月9日,一场民生战役全面打响,投资500多万元,覆盖辣子树村、红岩村21个村民组共5390人的辣子树村农村饮水安全工程正式开工。从海拔1645米的小山坡村枫香水源地,一级提泵至河沟头小水窖,再经过二级提泵引水至海拔1875米的辣子树村新寨组高位水池,这项总管道长51.5公里的工程,仅用82天就全部完成。

2017年12月29日试供自来水,这天,辣子树村、红岩村男女老少全出动,像过节一样,喜气洋洋打扫村寨卫生。

在辣子树小学,双语教师杨小品和学生一起拧开水龙头,

(下转第二版)

杨永英到兴仁暗访脱贫攻坚时强调 认真梳理 查缺补漏 确保如期实现减贫摘帽目标

本报讯 (记者 黄莹) 1月11日,州委副书记、州长杨永英轻车简从,在没有通知县、乡负责同志的情况下,采取手机导航、沿途问路等形式深入兴仁县潘家庄镇、鲁勒营回族乡暗访脱贫攻坚工作。杨永英强调,兴仁县作为2017年度计划减贫摘帽县,要按照中央、省、州要求,认真梳理、查缺补漏,对标对表、精准落实,确保如期实现减贫摘帽目标。

当天,杨永英在手机精准扶贫系统云平台随机抽取贫困户,先后走访了潘家庄镇鸡场坪村张光永、张光云、穆光华、邱国学;鲁勒营回族乡海丰村吴昌照、代学华、邓延刚,清水河村董安梅、刘明思等贫困户或脱贫户。每到一户,杨永英都详细询问,仔细了解其家庭成员、经济收入、干部帮扶、子女教育、医疗保障、“三改”工作、生产生活等情况,并通过现场比对贫困户收入确认公示牌、电话连线帮扶干部、查看扶贫资料“连心袋”等方式,对贫困户信息精准度进行详细核实。

在潘家庄镇鸡场坪村,杨永英听取了该镇产业发展、脱贫攻坚等工作情况汇报,并到欣源生态养殖有限公司黑毛驴繁育基地,实地了解黑毛驴的养殖、草料供应、与当地贫困户利益联结等情况,鼓励企业做大做强,进一步探索循环发展模式,延伸产业链,带动贫困户脱贫致富,实现可持续发展。

暗访中,杨永英强调,要精准掌握贫困户的详细情况,因户施策,确保在脱贫攻坚中不漏一户、不漏一人;要扎实推进农村危房改造,同步做好“三改”工作,着力提高群众的获得感和满意度;要聚焦产业扶贫,按照“一村一品”大力发展产业,完善与贫困户的利益联结机制,做到全覆盖;要大力实施乡村振兴战略,深入开展村庄人居环境整治,严厉查处农村违法乱建建房,扎实开展垃圾清运、污水处理工作,进一步制用好村规民约,努力实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。

州扶贫办负责同志参加暗访。

兴仁县入选首批国家农村产业融合发展示范园创建单位

本报讯 (记者 韦欢 实习记者 杨朝敏) 近日,国家发改委、农业部等七部委联合印发《关于印发首批国家农村产业融合发展示范园创建名单的通知》,公布首批148个农村产业融合发展示范园创建单位,我州兴仁县入选首批国家农村产业融合发展示范园创建单位。

在首批国家农村产业融合发展示范园创建名单中,贵州省有4园区入选,分别是贵州省威宁县农村产业融合发展示范园、黔西南州兴仁县农村产业融合发展示范园、黔南州长顺县农村产业融合发展示范园、黔东南州麻江县农村产业融合发展示范园。

近年来,兴仁县高度重视农村产业融合发展示范园创建工作,紧紧依托“中国薏仁米之乡”品牌优势,按照“精致化、精细

化、精品化”原则,以打造全国农村产业融合发展示范样板,推动农村一二三产业融合发展为目标,着力打造产业集聚、环境优美、配套完善、富有特色的产城融合发展示范园,初步形成了薏仁种植、薏仁加工、康养旅游、城镇居住等四大功能区,有效促进了农民增收致富。

据了解,首批国家农村产业融合发展示范园建设,旨在充分发挥示范引领作用,带动农村一二三产业融合发展,促进农业增效、农民增收、农村繁荣。在2018年年底,国家农村产业融合发展示范园机制各成员单位,将通过第三方评估等方式,对各创建单位的创建情况进行评定考核,择优认定100个国家农村产业融合发展示范园。

2017年我州投入 残疾人事业发展资金 5000 多万元

本报讯 (记者 严竹芸) 1月11日,记者在州残联获悉,2017年全州残疾人工作成效明显,共投入残疾人事业发展资金5000多万元,1082名残疾人实现脱贫。

我州共有残疾人21.85万,占总人口的6.18%。近年来,在州委、州政府的领导和省政府残联的指导下,全州各级残联组织紧紧围绕州委、州政府脱贫攻坚同步小康的工作大局,聚焦残疾人“两不愁、三保障、两护面”,全面完成了各项目标任务,全州的残疾人事业呈现出良好的发展态势,党委领导、政府负责、社会参与、基层残疾人组织充分发挥作用的残疾人事业领导体制和工作机制逐步完善,社会扶助的氛围浓厚,残疾人生活发展状况显著改善,平等参与条件更加充分,生活水平明显提高。

据了解,2017年全州共投入残疾人事业发展资金5000多万元,实施了残疾人康复、残疾人创业就业行动计划、阳光家园居家托养、残疾大学生及残疾人子女大学生助学工程、残疾人困难生活补贴和重度残疾人护理补贴、残疾人家庭无障碍改造、残疾人机动车燃油补助等项目,3万多名残疾人和残疾人家庭受益,1082名残疾人实现脱贫。同时,我州不断探索残疾人脱贫的方法和途径,工作呈现新亮点,2017年在兴仁县启动提高重度残疾人护理补贴标准试点工作,从2017年10月1日起开始实施,一级重度残疾人护理补贴标准由每人每月50元提高至100元,二级重度残疾人护理补贴由每人每月40元提高至80元。

决战 深度贫困地区脱贫攻坚 蹲点报道

背水搓麻守月亮

1月10日,寒潮来袭,大范围降温,地处普安县北部的兴中镇辣子树村却是另一番景象,温暖的阳光洒满村庄,村民们喜上眉梢。

终于吃上了自来水,这对于辣子树片区的村民来说是天大的喜事,怎能不高兴呢!

罗古菜坪组全部是苗族,60岁的村民王二妹把一只旧木桶背上身,用绳子绕过水桶捆绑在腰上,伸手逮过墙角的麻秆,剩下韧皮熟练地搓了起来:“过去我们女的背水就是这个样子。边走边搓麻就是因为背水太花时间的了,纺线、织布用的麻线就是一边背水一边搓的……”

一旁70多岁的王花姐说:“这个木桶可以装50斤水,绕在木桶和腰杆的绳子上有个木托,累了,伸直腰杆,木托可以撑一下,歇口气。”

流传于辣子树片区的“背水搓麻”故事由此而来。

黔西南州脱贫攻坚工作调度会举行

穆嵘坤等出席

本报讯 (记者 韦欢) 1月10日,全州脱贫攻坚工作调度会举行,州委副书记、州政府常务副省长、州委政法委书记穆嵘坤出席会议并强调,要按照责任落实、政策落实、工作落实的要求,全力打好脱贫攻坚“四场硬仗”,确保今年脱贫攻坚再战告捷。州领导张谦、邓修宇、郭峻,兴义军分区副司令员王文建出席会议。会议传达学习了1月8日州委

常委会议精神,通报了省委省政府督查室对我州易地扶贫搬迁工作的督查情况;全面总结了2017年脱贫攻坚工作经验、成效,对脱贫攻坚迎检工作进行了业务培训。

穆嵘坤要求,全州各级各部门要认真、全面、系统总结2017年脱贫攻坚的工作成绩、经验启示和差距不足,精心谋划好今年脱贫攻坚工作;要坚持问题导向,聚焦目标任务,细

化工作措施,改进工作作风,加强统筹协调,形成工作合力,按照责任落实、政策落实、工作落实的要求,全力打好基础设施建设、易地扶贫搬迁、产业扶贫、教育医疗住房“三保障”四场硬仗,确保今年脱贫攻坚再战告捷。

张谦主持会议,邓修宇就脱贫攻坚考核迎检工作提出要求,郭峻对东西部扶贫协作工作进行具体安排。州

省政府督办重大交通隐患路段完成治理

总投资 1062 万元

本报讯 (特约记者 胡奎) 近日,记者在兴义公路管理局了解到,省人民政府挂牌督办黔西南州境内的3处重大公路交通安全隐患治理顺利完成。

2017年7月,根据《省政府办公

厅关于对重大公路交通安全隐患路段实施挂牌督办的通知》要求,兴义公路管理局认真部署,投入1062万元,及时展开对黔西南州境内涉及二级公路的G324线兴义坪东街道办

牛泥塘、S213线贞丰北盘江镇银洞

湾、小屯镇蛇形坡隧道3处重大公路交通安全隐患点进行治理。

通过整治,坪东街道办牛泥塘路段进行了路面改造,增设了1.3公里的防护设施,北盘江镇银洞湾路段增设了交通标志、会车预警系统、区间

测速系统和彩色防滑路面,小屯镇蛇形坡隧道进行路面改善,治理了隧道积水问题,对照明设施进行了改造更新。目前,牛泥塘路段、蛇形坡隧道已交付运行,银洞湾治理工程正进入验收阶段。



1月5日,望谟县新屯街道办纳包村打便组贫困户黄妈爱高兴地领取分红金。

望谟县新屯街道办纳包村是州卫计委脱贫攻坚“1+N”联系点之一。2017年,在州卫计委的帮扶下,浙江商人到该村注册成立“望谟县牧盛养殖场有限公司”,并采取“公司+村委会+农户”集中养殖的方式发展商品猪养殖,全村63户精准扶贫户受益,第一年每户领到了1000元的分红金。

特约记者 岑志福 摄

今日导读

一份恪尽职守的履职答卷

(详见第五版)

值班总编/邓伯祥

责任编辑/何胜坤

校对/杨朝敏

版式/袁万霞

